

Аннотация
программы повышения квалификации
«Налоги и налогообложение в предпринимательской деятельности:
основные аспекты»»
(36 часов)

Образовательная программа предназначена для формирования и систематизации знаний слушателей в области налогов и налогообложения при планировании и ведении предпринимательской деятельности и включает подробную информацию, касающуюся вопросов налогов и налогообложения предпринимателей.

Структура программы:
Тема 1. Организационно-правовые основы предпринимательской деятельности

Организационно-правовые формы предпринимательской деятельности. Права и обязанности налогоплательщиков, налоговых агентов и работников налоговых органов в Российской Федерации. Порядок регистрации бизнеса и постановки на налоговый учет в налоговых органах. Порядок ведения бухгалтерского и налогового учета в целях исполнения налоговых обязанностей.

Тема 2. Системы налогообложения и способы уплаты налогов, применяемые субъектами предпринимательской деятельности

Сравнительные характеристики и условия применения существующих налоговых режимов для предпринимателей. Налоги и сборы, уплачиваемые при применении специальных налоговых режимов.

Преференциальные режимы налогообложения: особые экономические зоны, территории опережающего социально-экономического развития.

Исполнение налоговых обязательств. Способы уплаты налогов.

Тема 3. Алгоритм применения предпринимателями общей системы налогообложения

Состав налогов, уплачиваемых в рамках общей системы налогообложения (ОСН). Механизм налогообложения доходов (прибыли) от предпринимательской деятельности. Основы исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость (НДС). Налогообложение имущества (движимого и недвижимого), используемого в предпринимательской деятельности. Порядок

и сроки исполнения налоговых обязательств в рамках ОСН.

Тема 4. Упрощенная система налогообложения: условия и механизм применения

Полномочия федеральных и региональных органов власти в отношении определения налоговой базы, налоговых ставок, дополнительных налоговых льгот.

Порядок перехода предпринимателя на упрощенную систему налогообложения. Условия (ограничения) применения упрощенной системы налогообложения. Мотивация выбора объекта налогообложения. Механизм налогообложения при выборе в качестве объекта налогообложения «доходы». Механизм налогообложения при выборе в качестве объекта налогообложения «доходы, уменьшенные на величину произведенных расходов». Порядок ведения учета и предоставления отчетности при применении предпринимателями упрощенной системы налогообложения.

Порядок применения автоматизированной упрощенной системы налогообложения (АУСН). Порядок перехода на автоматизированную упрощенную систему налогообложения (АУСН).

Тема 5. Система налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей.

Понятие сельхозтоваропроизводителя. Условия применения предпринимателями единого сельскохозяйственного налога (ЕСХН). Уплачиваемые налоги и сборы. Порядок исчисления и уплаты НДС сельхозтоваропроизводителями. Иные налоги и сборы, уплачиваемые предпринимателями в растениеводстве, животноводстве, лесном и сельском хозяйствах.

Тема 6. Патентная система налогообложения

Условия применения индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения (ПСН). Порядок определения размера патента и уплаты его стоимости. Преимущества и недостатки ПСН для индивидуальными предпринимателей.

Тема 7. Льготное налогообложение предпринимателей

Система налоговых преференций при разных налоговых режимах. Система налоговых вычетов по НДФЛ: механизм их предоставления (для предпринимателей - налогоплательщиков и налоговых агентов).

Система налоговых льгот для предпринимателей. Критерии применения

налоговых льгот.

Тема 8. Профилактика налоговых преступлений и предупреждение налоговых правонарушений, совершаемых предпринимателями

Налоговые правонарушения и налоговые преступления: правовые особенности. Критерии налоговых преступлений. Роль профилактики в системе мер по предупреждению налоговых правонарушений. Меры профилактики налоговых правонарушений и преступлений. Механизм выявления налоговых преступлений. Либерализация порядка уголовного преследования за налоговые преступления.

Тема 9. Механизмы взаимодействия предпринимателей с налоговыми органами в процессе исчисления, уплаты налогов и контрольно-надзорной деятельности

Цифровая архитектура налогового контроля. Налоговые сервисы информационного и вспомогательного характера. Налоговые технологии контрольно-надзорной деятельности для предпринимателей.

По итогам обучения Вы сможете:

- самостоятельно выбрать организационно-правовую форму планируемой предпринимательской деятельности;
- проанализировать структуру бизнеса для подбора оптимального режима налогообложения;
- моделировать налоговую стратегию для конкретного вида бизнеса, исходя из его масштабов и отраслевых особенностей;
- распределять ресурсы бизнеса для обеспечения своевременной и полной выплаты положенных налогов и взносов;
- подготовить и оформить документы, необходимые для исполнения налоговых обязанностей;
- понимать на какие льготы и меры поддержки предпринимательской деятельности можно претендовать;
- оценивать возможные налоговые риски и минимизировать их.

Директор Института финансовой грамотности  М.П. Петриченко